
 Конспект  непосредственно образовательной деятельности 
в старшей группе «Мой  город  Сызрань»

Задачи:

1) [bookmark: _GoBack]Расширять представление детей о родном городе. 
Познакомить детей с достопримечательностями города, его символикой. Воспитывать  любовь и интерес к истории своего города (социализация).
2) Развивать внимание, память, ориентировку в пространстве (познание).
3) Закрепить правила поведения в общественных местах (безопасность).
4) Закрепить умение воплощать в рисунке свой замысел (художественное творчество).
5) Развивать диалогическую речь. Активизация словаря: Советская, храм, гид, крепость, церковь, электричка, достопримечательность. Упражнять в образовании однокоренных слов (коммуникация).
6) Воспитывать ловкость, быстроту, соблюдать правила игры. (Физическая культура)

Материал: фотографии с изображением достопримечательностей; 
-проектор
- обручи для игры «Переправа»;
- игровой материал для сюжетно-ролевой игры «Автобус» - руль, сумочка с билетами; 
- разрезные картинки к дидактической игре «Собери картинку»; 
- иллюстрации домов, 
- карточки с цифрами по количеству детей к дидактической игре «Найди своё место»; 
- музыкальный видеоролик про город Сызрань;
- бумага, цветные карандаши, восковые мелки.
   
Предварительная работа: чтение стихотворений о родном городе, рассматривание фотографий, беседа на тему «Моё любимое место в городе».
                                      













Ход мероприятия
Воспитатель располагает детей полукругом.
-Ребята, в каком городе мы живём? (В городе Сызрань.) Вы хотели бы отправиться на экскурсию по нашему городу и узнать много интересного о нём?
-А на чём можно путешествовать? (На машине, на поезде, на велосипеде, на автобусе, на корабле…)
-Хотите узнать, на чём будем путешествовать мы? 
(Чтобы это узнать предлагаю детям  разделиться на группы: мальчикам встать справа от меня, а девочкам слева и собрать 2 разрезные картинки с изображением автобуса.)
Мы будем путешествовать на автобусе. (Стульчики стоят в несколько рядов.) Предлагаю всем приобрести у меня билеты.
-За каждый билет вы должны назвать одно вежливое слово  и занять свои места. Рисунок на билете соответствует рисунку на спинке стула. (На стульчиках и на билетах изображены геометрические фигуры.)
Считалкой выбираем водителя. Водитель берёт руль.
-А кто мне скажет, кем мы становимся, когда едем в транспорте? (Пассажирами.)
-Давайте вспомним, как надо вести себя в общественном транспорте? (Не шуметь, не вставать со своих мест, не отвлекать водителя разговорами). 
-Что может произойти, если не соблюдать эти правила? (Несчастный случай, авария.)
-Можно отправляться в путь. Я буду вашим гидом. Кто знает кто такой гид? (Это  человек,  который сопровождает экскурсантов или туристов). Он   рассказывает о  достопримечательностях  города) .
-Кто знает, на какой реке расположен наш город? (река Сызранка.)
-Наш город получил своё название от реки Сызран (в настоящее время Сызранка). (фото 1)

 [image: http://img-fotki.yandex.ru/get/2/22264419.39/0_5b66a_604cb3_L.jpg] 

На обрывистом берегу которой была основана крепость. 

-Что такое крепость? (Это укрепление защищающее город.)
В  сентябре 1683 года  по указу царя был заложен город Сызрань. Все постройки были из дерева. Первыми жителями Сызрани были солдаты со своими семьями.
После того, как в Сызрани случился пожар, и большая часть деревянных построек  сгорела,  началась каменная застройка города. 
-Как вы думаете почему? (Потому что камень прочнее,  чем дерево, он не горит…)
-Посмотрите все налево. Это городской Выставочный зал (фото 2) 

[image: http://photos.wikimapia.org/p/00/00/56/23/84_big.jpg]

  Сейчас наш автобус проезжает по главной улице нашего города (фото 3).
 
[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/6300/46980979.4d/0_9c0e0_9c0917a_orig]

-Кто знает, как называется эта улица? (Советская). Правильно это улица Советская.
-На этой улице мы можем увидеть много красивых старинных зданий. Это бывший особняк купца С.А. Стерлядкина (фото 4) 
 
[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/6209/46980979.4d/0_9c0e3_bdc82ab1_orig]

бывшая гостиница «Батум» (фото 5.)   

[image: http://autotravel.ru/phalbum/90192/111.jpg]

Дом Елизарова-директора Общественного банка (фото 6).
[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\%D0%A3%D0%BB._%D0%A1%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%2C_34.jpg]

-Ребята, а какие ещё улицы Сызрани вы знаете? (Гидротурбинная, Красильникова, Авиационная...)
Каждый из вас живёт на своей улице. Спрашиваю детей, на каких улицах они живут. А как вы думаете, почему улицы имеют разные названия? (Если бы улицы имели одинаковые названия, то непонятно было бы как найти нужный дом и адрес). В нашем гор оде много старых домов (фото7) 

 [image: http://img-fotki.yandex.ru/get/4425/22264419.39/0_5b67c_d95d0245_XL.jpg]

[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/4137/42361633.c0/0_7152d_f022b7d6_orig]
 
 И новых многоэтажных (фото8).        

[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/4527/22264419.39/0_5b668_62160a88_XL.jpg]

                                                                              
 Из чего можно строить дома? (из кирпича, камня, дерева, бетона.) Показываю иллюстрации с изображением домов. 

Дидактическая игра  «Какой дом?»
Дом из кирпича – кирпичный,
        -из камня –  каменный                                                   
        -из бетона – бетонный  
         -из дерева – деревянный
-А кто из вас в каком доме живёт? Ребята, которые  живут в многоэтажном доме, подойдите к картинке с многоэтажным домом, а кто в одноэтажном – встаньте рядом с картинкой одноэтажного дома.  Давайте сравним, рядом с какой картинкой детей больше. (дети считают)
Наша экскурсия продолжается. Кто мне скажет, что за место мы проезжаем? (фото 9) 

[image: http://autotravel.ru/phalbum/90420/189.jpg]

(Мы проезжаем краеведческий музей). 

- Кто из вас был в музее? Что видели? (картины, посуду, мебель, старую одежду, чучела животных)
 Сейчас мы сделаем остановку у одного очень хорошо знакомого вам места.
-Кто знает, что это за место? (фото10) (Сызранский кремль) 

[image: &Scy;&ycy;&zcy;&rcy;&acy;&ncy;&scy;&kcy;&icy;&jcy; &kcy;&rcy;&iecy;&mcy;&lcy;&softcy;]

-Правильно, это Сызранский Кремль. На стенах Кремля мы можем видеть герб нашего города.
Дидактическая игра  «Собери картинку»
-Собрав картинку, вы узнаете, что изображено на гербе. Предлагаю 2 набора разрезных картинок. Приглашаю к себе детей, чье имя начинается на букву «Д». Дети делятся поровну на 2 группы. Группы собирают изображение герба.  (фото11) 



[image: &Scy;&ycy;&zcy;&rcy;&acy;&ncy;&softcy;]
-Что изображено на гербе? (На гербе изображён чёрный бык, желтое и зелёное поле.)
-А кто может сказать, почему бык? (Раньше в Сызрани занимались разведением коров, их продавали в другие города.)
-А что обозначает зелёный и жёлтый цвет? (Жёлтое и зеленое поле  символизируют посев хлеба, зерна). 
Слева вы видите Казанский собор (фото12.) 

[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/4527/22264419.38/0_5b640_bffba266_XL.jpg]

 Раньше на его месте стояла небольшая деревянная церковь. 
-А теперь пройдём немного вперёд. Здесь на кремлёвском холме мы можем увидеть мемориальный комплекс «Вечный огонь». (фото13.) [image: http://img-fotki.yandex.ru/get/6429/42361633.bf/0_71503_413d2975_orig]
-А как вы думаете, зачем установлен этот памятник? ( В память погибших во время Великой Отечественной войны.) Около памятника всегда лежат свежие цветы.
Ребята, хотите продолжить нашу экскурсию по реке? На чём можно путешествовать по реке? (на корабле, теплоходе, катере, пароме, на плоту.)
-Мы с вами будем путешествовать на пароме.
-Хотите прокатиться на пароме и увидеть знаменитый Сызранский  (Александровский) мост?  
Игра «Переправа». Дети  делятся на 2 команды. Выбираются капитаны команд. Капитанами команд будут те, у кого имя начинается с буквы «М». Они по очереди перевозят всех игроков. Зацепляют обручем одного игрока и бегут на противоположную сторону.
Вот и Сызранский  мост через реку Волга. Это был первый железнодорожный мостовой переход через Волгу.(фото14) [image: http://photos.wikimapia.org/p/00/00/64/60/72_big.jpg]
-Почему его назвали железнодорожный мост? (На нем рельсы, по ним идут поезда.) 

 Вот и пришла пора возвращаться к нашему автобусу, который нас будет ждать у вокзала. А поедем мы на электричке. ( Дети, держась, друг за друга змейкой идут по группе, имитируя поезд.) Мы прибыли на станцию Сызрань. Это железнодорожный вокзал. (фото15)  

[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/4302/nika555nika.f/0_33494_c9b33282_L.jpg]



А вот и наш автобус.
Прошу всех занять свои места.
 Игра «Найди своё место». (Стулья заранее переставить местами.) Дети соотносят  рисунок на билете и на стуле и садятся на свои места.
-В нашем городе много красивых мест. Сейчас мы подъезжаем к центральной площади и зданию администрации. (фото16) 

[image: http://img-fotki.yandex.ru/get/6108/46980979.4e/0_9c105_f9d65f5b_orig]

  На площади у нас проходят все праздники.
-На какие праздники вы ходили? (День города, фестиваль духовых инструментов «Серебряные трубы Поволжья»… Самый яркий фестиваль «Сызранский помидор») (фото17) 

[image: &Scy;&icy;&mcy;&vcy;&ocy;&lcy; &Scy;&ycy;&zcy;&rcy;&acy;&ncy;&icy; - &pcy;&ocy;&mcy;&icy;&dcy;&ocy;&rcy;]
-Рядом находится Драматический театр (фото18.) 

[image: http://content.foto.mail.ru/community/moygrad/26/i-32.jpg]

 и парк «Гномик». Его любят и взрослые и дети. (фото19) [image: http://img-fotki.yandex.ru/get/6208/46980979.4d/0_9c0df_c5ec765a_orig]
-Что вам нравится в парке? (Гулять, кататься на качелях, играть около фонтана…) 
-Ребята нам пора заканчивать нашу экскурсию. Понравилась она вам? Давайте будем любить, и беречь наш город, его историю. Постараемся сделать его ещё краше, чтобы все могли любоваться им.
-А как мы можем позаботиться о нашем городе? (Не мусорить, не загрязнять водоемы, не разрушать памятники, сажать деревья)
- Я предлагаю вам нарисовать всё то, что вам понравилось и запомнилось. Мы сделаем выставку рисунков и покажем вашим родителям. А чтобы вам вспомнить все достопримечательности, где мы с вами побывали, я предлагаю посмотреть музыкальный видеоролик о городе Сызрань.

Дети рисуют карандашами и восковыми мелками.
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песня про город Сызрань –автор Иван Рябухин(слова и музыка Сызранских авторов).















image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.gif
—




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg




image21.jpeg




image1.emf
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области   средняя общеобразовательная школа №19 им. Героя России Алексея Кириллина    города Сызрани городского округа Сызрань  Самарской области     Структурное подразделение, реализующее  общеобразовательные    программы дошкольного образования, расположенное по адресу 446010,    Самарская область, г. Сызрань, ул. Гидротурбинная, д.34                       Конспект непосредственно образовательной  деятельности  в старшей  группе    « Мой город Сызрань » .                 подготовила       Бударина Инна Юрьевна                   г.  Сызрань   2013  


_________Microsoft_Office_Word1.docx
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа №19 им. Героя России Алексея Кириллина 

города Сызрани городского округа Сызрань  Самарской области



Структурное подразделение, реализующее общеобразовательные 

программы дошкольного образования, расположенное по адресу 446010, 

Самарская область, г. Сызрань, ул. Гидротурбинная, д.34





















Конспект непосредственно образовательной деятельности  в старшей  группе 

«Мой город Сызрань».















подготовила



	Бударина Инна Юрьевна

















[bookmark: _GoBack]г. Сызрань

2013


image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




